



ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ, ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΒΟΛΟΥ

ΑΠΕΧΕΙ ΑΠΟ ΤΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

ΑΝΤΙΘΕΤΟΙ ΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ, ΑΠΟΧΩΡΗΣΑΝ

Να μην εκπροσωπηθεί επίσημα ο Δήμος Βόλου στα μεθυστικά εγκαίνια του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, αποφάσισε η πλειοψηφία του δημοτικού συμβουλίου Βόλου, αφού είχαν αποχωρήσει οι σύμβουλοι της ομάδας του ΠΑΣΟΚ ενώ ο δήμαρχος κ. Μιχ. Κουντούρης δήλωσε ότι θα συνεκτιμήσει και την απόφαση του δημοτικού συμβουλίου και θα καθορίσει μεθυστικά την στάση του. Ας σημειωθεί ότι σύμφωνα με το ποσόγρα-

μα που ελήφθη του, κατά τον κ. Κουντούρη, έχει καταρτίσει η διοίκηση επιτροπή του Πανεπιστημίου, προβλέπεται και ομιλία - χαιρετισμός του Δημάρχου Βόλου κατά την τελετή των εγκαίνιων.

Η απόφαση λήφθηκε μετά από πρόταση πέντε δημοτικών συμβούλων, των τριών του ΚΚΕ κ.κ. Παν. Σκοτινιώτη, Νικ. Γρατζή και Μαργ. Πατσαντά καθώς και των κ.κ. Γιάννη Πιτσιώρη και Φιλ. Πρωτοσύγγελο, οι οποίοι και κατέβησαν στο τραπέζιο του δημοτικού συμβουλίου το παρακάτω έγγραφο:

«Από τον τοπικό τύπο πληροφορηθήκαμε ότι ο υπουργός Παιδείας κ. Γ. Παπανδρέου θα εγκαταστήσει την προσεχή Δευτέρα το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας. Σύμφωνα με το πρόγραμμα που ανακοινώθηκε, χαιρετισμό φέρει ότι θα απευθίνει και ο κ. Δήμαρχος.

Τα εγκαίνια - αυτά θα πραγματοποιηθούν μόλις 30 μέρες πριν από τις εκλογές και σε στιγμή μάλιστα που θα έχει αρχίσει και τυπικά η προεκλογική περίοδος, αφού - όπως είναι γνωστό - η βουλή διακόπτει τις εργασίες της από την Παρασκευή 12-5-89.

Το Πανεπιστήμιο λειτουργεί ήδη από το Φθινόπωρο

του προηγούμενου χρόνου, ο δε Δήμος μας τιμωρεί την έλαση λειτουργίας του και τους πρώτους φοιτητές, με δεξίωση που έγινε στο δημαρχείο.

Τέλος κατά την πρόσφατη έλευση του πρωθυπουργού στο Βόλο, για την προεκλογική συγκέντρωση του κόμματός του, έγινε, όπως είναι γνωστό, τελετή στο Πανεπιστήμιο, που είχε χαρακτήρα εγκαίνιων.

Με όλα αυτά τα δεδομένα είναι προφανές ότι τα εγκαίνια της επόμενης Δευτέρας αποτελούν καθαρή προεκλογική φιάλα, η οποία εντάσσεται στην παλαιότυπο μαζικό χαρακτήρα πρόσφατη κεντρική επιλογή του κυβερνώντος κόμματος να εγκαταλείψει κατά την προεκλογική περίοδο και για ψηφοθηρικούς σκοπούς έργα που ήδη λειτουργούν από καιρό.

Με βάση τα προηγούμενα και επειδή πιστεύουμε ότι το Πανεπιστήμιο δεν πρέπει να εμπλακεί σε προεκλογικές σκοπιμότητες ερωτούμε τον κ. Δήμαρχο να ενημερώσει το Σώμα για το θέμα και προτείνουμε να ληφθεί απόφαση με την οποία το Δημοτικό μας Συμβούλιο:

1) Να ζητήσει την μη πραγματοποίηση των εγ-

Συνέχεια στην 6η σελίδα

Συνέντευξη από την 3η σελίδα

καινίων, προκειμένου να προστατευθεί το κύρος του Πανεπιστημίου και 2) στην αντίθετη περίπτωση να μην εκπροσωπηθεί ο Δήμος μας.

Παράλληλα από τον σύμβουλο της Ν. Δ. κ. Στ. Μητσιώστα είχε κατατεθεί η παρακάτω ερώτηση:

Ερωτάται ο κ. Δήμαρχος να γνωρίσει στο Ιώμα και την κοινή γνώμη, αν θα παραιτείται και θα χαιρετήσει την προσεχή Δευτέρα τα δεύτερα κατά σειράν εγκαινία του Πανεπιστημίου.

Όπως έγραψε ο βολιώτικος Τύπος, την προσεχή Δευτέρα 15)5)89 33 ημέρες προ των εκλογών, η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, διοργανώνει φέιστα, εν χορείας και γλέντιοις, στην οποία αυτή τη φορά θα παραστεί ο υιός Παπανδρέου.

Η πρόταση των πέντε συμβούλων συζητήθηκε με την διαδικασία του κατεπίγειου, ενώ αναβλήθηκε για μια ακόμη φορά, επειδή είχε παραταθεί η 2α πρωινή, η συζήτηση των επερωτήσεων της ομάδας του ΠΑΣΟΚ για τα επεισόδια στην οδό Δημητριάδος την 2α Απριλίου και για την απουσία του κ. Δημάρχου κατά την προσέλευση του πρωθυπουργού κ. Παπανδρέου και κλιμακίου υπουργών στις εγκαταστάσεις του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας την 1η Απριλίου. Επίσης αναβλήθηκε και η συζήτηση της επερώτησης του κ. Γαϊτανίδη για παρανομιές της Δημοτικής Χωρικής κατά την συναυλία έργων λαϊκής μουσικής στο δημοτικό κέντρο Βόλου.

Κατά τη συζήτηση του θέματος των εγκαινίων του Πανεπιστημίου, πρώτος μίλησε ο κ. Κουντούρης που υπενθύμισε ότι με πρότασή του έγινε άμεσα μετά την έναρξη τον περασμένο Νοέμβριο, της λειτουργίας του Πανεπιστημίου, δεξίωση στο Δημαρχείο για να τιμηθούν καθηγητές και φοιτητές. Τελική εγκαινίων - συνέντευξη - δεν έγινε ποτέ, γιατί χρειαζόταν να γίνουν βελτιώσεις στα κτίρια Παπαορήα.

Τις 18 Μαρτίου ο πρόεδρος της διοικούσας επιτροπής του Πανεπιστημίου κ. Παντ. Λαζαρίδης κατέστησε γνωστό στα υπόλοιπα μέλη της επιτροπής, με τοξύ των οποίων και ο δήμαρχος Βόλου, ότι από τον Φεβρουάριο είχε ζητήσει από τον υπουργό Παιδείας κ. Γ. Παπανδρέου να προσδιορίσει την ημερομηνία των εγκαινίων.

«Τότε - είπε ο κ. Κουντούρης - επισημάνα στη διοικούσα επιτροπή, ότι έπρεπε να είχαν ήδη γίνει τα εγκαινία, για να μην συνδεθούν αυτά με την προεκλογική περίοδο. Είναι αναμφισβήτητο, βέβαια, ότι το Πανεπιστήμιο έγινε επί

κυβέρνησης ΠΑΣΟΚ και βέβαια κάθε κόμμα που έκανε ένα έργο, μπορεί να το αξιοποιήσει πολιτικά. Η διοικούσα επιτροπή, εξ άλλου, συζητήσε τη δυνατότητα να συνδυασθούν τα εγκαινία με προσεχή συνεδρίαση του Συμβουλίου Ανώτατης Παιδείας, που σύμφωνα με υπόσχεση του υπουργού Παιδείας θα γινόταν στο Βόλο. Τελικά μετά από συνεννόηση του κ. Γ. Παπανδρέου με τον κ. Λαζαρίδη, αποφασίστηκε τα εγκαινία να γίνουν στις 15 Μαΐου, ενώ την προηγούμενη Παρασκευή, ημέρα που επέστρεφα από την Ουγγαρία - συνέχισε ο κ. Κουντούρης - καταρτίστηκε και το πρόγραμμάς από τη διοικούσα επιτροπή.

«Αποφή μου είναι - κατέληξε ο κ. Δήμαρχος - να μην γίνουν τα εγκαινία την προεκλογική περίοδο. Αλλά, στε, η πρόσφατη επίσκεψη του Πρωθυπουργού, κάλυψε την ανάγκη αυτή. Επιθυμώ να καθορίσω την στάση μου, γιατί πέρα από

δήμαρχος, είμαι και μέλος της διοικούσας επιτροπής του Πανεπιστημίου και ο υπουργός Παιδείας έρχεται στα Βόλο αποκλειστικά για το Πανεπιστήμιο, ενώ ο Πρωθυπουργός είχε έρθει για να κάνει έμφαση του προεκλογικού αγώνα».

Στη συνέχεια μίλησε ο κ. Γιάννης Στάμος που υποστήριξε ότι το δημοτικό συμβούλιο δεν έχει το δικαίωμα να παρέμβει και να ζητήσει ν' αλλάξει την απόφαση που πήρε η διοικούσα επιτροπή του Πανεπιστημίου. «Αυτό - είπε - θα έδιγε την αυτοτέλειά της. Εμείς έχουμε μόνο δικαίωμα κριτικής ή έστω και καταγγελίας, αλλά δεν μπορούμε να ζητούμε κάθε φορά για το Πανεπιστήμιο ευθύνες από τον κ. Δήμαρχο, ο οποίος μετέχει στην διοικούσα επιτροπή σαν δήμαρχος και όχι σαν απρόσωπος του δημοτικού συμβουλίου. Άλλωστε είναι θεμιτό ο καθένας να εγκαινιάζει τα έργα του. Και μαζί με τον δήμαρχο μια

βδομάδα πριν τις δημοτικές εκλογές εγκαινιάσαμε τα έργα μας...».

Δήμαρχος: Να εγκαινιάζει τα έργα του οποιασδήποτε, αλλ' όταν τελειώνουν. Και μόλις τότε είχαν τελειώσει τα έργα του Στάμου Παιδιού, τα έργα Αναύρου, το Αθλητικό Κέντρο Χιλιαδούς και γι' αυτό τα εγκαινιάσαμε. Το Πανεπιστήμιο άρχισε να λειτουργεί τον Νοέμβριο. Αντίθετα ο ταμιευτήρας της Κόρλας που τώρα εγκαινιάζεται, τώρα τελείωσε.

Αν. Στρατηγόπουλος: Δεν μπορούμε να παρέμβουμε στην απόφαση του Πανεπιστημίου. Μόνο να καταγγείλουμε την επαχή των εγκαινίων και ν' απόσχουμε.

Παν. Σκοτινιώτης: Η διοικούσα επιτροπή είναι διορισμένη και όχι αιρετή.

Ι. Στάμος: Συνεπώς, κάθε όργανο, που δεν είναι αιρετό δεν θα το αναγνωρίζουμε; Π.χ. δεν θ' αναγνωρίζουμε και τις αποφάσεις των Στοιχησών των οργάνων του Δήμου Βόλου, επειδή αυτές είναι διορισμένες.

Τρ. Πρωτοσύγγελλος: Το Πανεπιστήμιο μπορεί να καθορίζει τα του οίκου του. Ο καθορισμός των εγκαινίων, όμως, είναι μια πολιτική πρωτοβουλία, με συγκεκριμένο περιεχόμενο.

Γ. Ανδρέουπουλος: Τα του οίκου του είναι και τα εγκαινία. Τότε του αρέσει, τότε τα κάνει.

Τρ. Πρωτοσύγγελλος: Τα του Δήμου, τότε ααούστε..

Γ. Ανδρέουπουλος: Αποκρω σε ένδειξη διαμαστυρίας.

Τρ. Πρωτοσύγγελλος: Κρούομε τον κώδωνα ότι το Πανεπιστήμιο θ' αποτελέσει αντικείμενο πολιτικής διαμάχης. Μη έχει προαναγγελθεί ότι ο δήμαρχος της πόλης θ' απευθύνει χαιρετισμό. Με την παρουσία του, όμως, αποδέχεται και επικροτεί την απόφαση για την επιλογή της ημερομηνίας...

Ι. Στάμος: Δηλαδή ο δήμαρχος δεν έχει καμιά αυτοτέλεια; Τον καταργούμε;

Τρ. Πρωτοσύγγελλος: Δεν είπα ο δήμαρχος να μη πάει. Άλλωστε δήλωσε ότι θα συνακτιμήσει την απόφασή μας.

Ι. Στάμος: Έχουμε κληθεί στα εγκαινία σαν άτομα και θα πάμε. Δεν παίρνουμε μέρος στην ψηφοφορία και αποχωρούμε.

Στο σημείο αυτό και ενώ ήδη είχε αποχωρήσει ο κ. Ανδρέουπουλος, αποχώρησαν και οι υπόλοιποι παρόντες στη συνεδρίαση σύμβουλοι του ΠΑΣΟΚ κ.κ. Ι. Στάμος, Ι. Καραπάνος, Ευστ. Κρομμύδας, Ν. Πέγιος και Ιωάν. Τόντζερης. (Απουσίαζαν οι κ.κ. Αθ. Οικονόμου και Κ. Σακελλαρίου).

Μετά την αποχώρηση ο δήμαρχος κ. Κουντούρης, επαλαλαμβάνοντας ότι έχει ήδη καθορίσει τη στάση του για την ημερομηνία της επιλογής των εγκαινίων, ζήτησε να διατυπωθεί με κομψότερη έκφραση η πρόταση των πέντε συμβούλων για να μη δημιουργηθούν θέματα.

Ονομαστική ψηφοφορία δεν έγινε και ανέυχε μετά ο πρόεδρος κ. Ευστ. Παπαός θεωρώντας ομόφωνη την γνώμη των παρισταμένων, έλυσε την συνεδρίαση. Τότε, διαμαστυρόμενος ο κ. Ιωρδ. Γαϊτανίδης, δήλωσε ότι ψηφίζει εόχισ και η κ. Κέση Δερβένη ότι δίνει λαϊκή ψήφο.